Funzioni di variszione ¢inita
A L0 +oo) =R, T€[0,+e0), A=f0=lp<li<..<Ta=t{.
AmFieazaz IAl=max IL; ~Li-yl.
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Mm
bea: ?‘ 2;,; |Ar, -As L

bea: |3 viridzione o‘i A su [O,I] 3 St=SgP S%.
A ¢ 3 viriazione $inita Se  St<+e V1
Auv u 1 |imitata se I3Mtc S sMVL.
LiW\itiamoci 3 A continud 4 c‘x. |
QOss i« Se A2N Farrizioni cli [0,12]) S% 23%)'
sse I'21, 'S 2 Sy
« S¢ A ¢ crescente, S;t'—'Sﬁu:A,t -A, VIVA.
PY‘O)O.: se A e 3 varidzione £initd, allora A =1t-Dt dove l)b Sono
Crescenti € continue 3 Qx.
Dim. : 1x=3t;At , bx=&;_A1. O

Se F:[Q)w‘oo)——» [O,er) e crescente @ Continud 3 J’(J 8“01"8
3/* misurg di Borel t.c. /A((-‘*’,t]):F(U Yt

Dara A 3 Vor ¢initd 3ssociamo 8d eSs3 que misure LM
corri$ ondenﬁ 3 ] e De Foniamo SJ(?;,JA,,-':}RSJ/A*—S S’(’de-.
Qss: s $€ C([0,£1) ¢ A continua allor ®

SO 'Sr,éA;,:lim MZ *t;(AIL+1_Ati) (Riemann—gtiehjes).

Al—=0 1=0 £ 1 \)uovxa, vdenéo

Ex-ce A € C'([0,+0q)) allora € 3 vor. finita e S’Loiquzo;(&i_A(»dh.
0 0 A

Dati X:J0,+e0) =R , L e[0,+00) e A parrizione di [0,1]
T)oniamo —Tf = f: \Xt;,H"Xt;\Z.
4=

Des : Jato un processo Stacastico (Xi)iyo 8 valori r'ea"\) i dice
che ha variazione c'uaJrATica finitd S I un ’:rocesso
(<X)X>t)x7,o r.c. <X, KDp<tee [P-q. VX,

lim TkA”‘ =X, XD in prob. VI70 e (Am\m € una
<1QST§SS'| sequenza di ]Jartizioni o)i [o,t] con |A =0 per m—»se0

Oss.. 'X 3 var o,uad. cinita > syp T <+os IP—o,.c..

Teo.: Se (Bi)eyo € BM dllord <B B>, =1 VL.

Pid in enerale) se X ¢ misura gaussmna Con intensitd /M e
Fe t.C. /J»(F)<+oo e {FE},& Partizione cli F con

lim sip /A (F,’Q):O,allora lﬁ"+m%(X(F@))z=ﬂ(F) in Pmk einl*

]Sim.: BM ¢ un3y misurd g%s‘saana con u(A)=(Al, A9[0,+oo),
B;t = X( [0) Jt]) ) TA = —Z\X((th) ILH-.Dlz, E‘.M=(I;,xi.+11 rar’tiZione
Ji F=(o,17. il
Vogliamo: =~ (IXCFRI*-p(FZ)) =0 in L*.
X(F:Z)NN (0) (F?!)\a))) (X(F:\&))& SoNno incli..
- my|2 m - my (2 m\ |2

K= (T (XD uer)) ] = Z ELIXEDI-pFII.
EJ XN = AT = Var (IX (A1) = pca) Ve (| AA) |¥)=
= Var (2%) /(‘,;\)9’=2/A(A)z = 2 “W )
a ZiN(o 1) A

= k=2 T (u(FR)’ Sz(mixﬂ(FE))/A(F) .0

COY‘.: ) ‘Q Triettorie Je‘ BM non Ssono lP-ol.c. 3 var. finitd VI> 0,
2) !/ // vl v #f d-Hslder cont. ‘:er‘ o>1/2.
Bim.:ﬂ suF oniamo che wEQ Sid T.C. < +eo. A“ora YA Far‘ﬁzione
§0) t]) TxA:’,24IBt;,H"Bt;.,IZS(fz%f__'m_'(gtm"gul) :i;olgtzﬂ'en‘.
Riane A, t.c. |Aml—>0, allora
0<t:ﬂ!im 'T,tAM SIiYYIlNF(f:({)f"’M_ltBuH-Bul StM)S

—}o0 M—> 400

< St liminE sue oB1 4| XO, 3 ssurdo.

Mm—> 400 A=%-
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A T =2 Br,Bul<[B] o« & [INES e
<[B]C0((SUP 1|IL+1“I;|2“-{) . I |
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Nofa?ione: Yx: ET—E V€T SST) Ys: ET— ES .

(<) teTh> X KHrer™> (Xt teg
Se (E)8) mis., |3 c-alge\ora FroJono e ¢ %enerata
0\3”9 yI (eoluivalenremenre, e gemzrara daa ci\inch‘i ).
Dato un processa (Kt ey degimito Su (2, A,P) 3 valori in (E,%¥),
'8 sud versione canonica & il ‘Drocesm Ot)ier su (ET,’?ng,/“)
\‘,OVQ /u-.;\eg%e Ji X
Problema: 3sseknare delle misure {/LngST, S finito, s misurd g%
esisSte und m'\SuralA su g%7 c./ug sig [3 legge I Js
rispetto 3 0 Y SET sinito?
Oss.: |3 J;ams%lsa f ust deve essere proieriva: se S'es§,
/(,{S:(A) = Mg OheA) YAe ‘gm',cio“é Ml legge di Yo ris‘neﬂ—o a/us.
Oss.: Se esiste /U, allora sard unica.
Teo. (estensione di Kolmoporov): sia { /lsgs_gT un3 Famigha Froiettiva
i prob. phs; €2 To 1], Allora 3! ,i‘.i"iﬁ. €8T Jro, (]
T.C. }Ag (A)=/(A (Ys EA)VYS T enitaV'A €e®s
A\‘tri Spazi “Canonici”. La o-a‘ ebra EQT non contiene insiem,
“interessanti” OIuanJo T & pii _che numerabile.
Supponiamo che E Sid Mmetrico, C)ot e Selaara)oﬂe (Fo‘acco))
'él(ora Se (Xx)p,g e 3 Va'ori in E 3 Traetorie cont. POssiamo
ensarlo come v.3. 3 Valori in C([O,hx);E) munito della
ovalgebr'a d Borel, o\o ure munite della rraccia della v—ﬂ'gebra all

(A & mis. se 3R 'vc. A=K C([0,+9);E) ).
\_/E\/

ind T
E ben des |3 \eg\ge/u di (X4)450 Fo\vgfenc!o /.A(A)=IP(><€K).
be\r.: \3 ‘e‘ghoe /.4 de( moto )I)POWY\iBno YiSto come TPOQQSSO p
valori in C([0,+00);R) & detd misura di Wiener .
Lo spazio (C([o,+29); R), B(C ([0, +29); RY), M) & deto
SFBZio di Wiener.
Des.: 'Sia T =]0, +29), l'operatore di shiet 03,170 &

0y Lo o’ G pus anche restringere 3 C(fo+22), E).
(K”\m,o‘_’ (x’>+k)b7/0

UY\ rocesso (Xt);w,q ¢ Stazionario se [3 sua \egge nen
camkia Con lIQZione di etV L.
Des : (Xa)epo 3 valori in RY & deto Qaussiano se Viy..,Xm 70
\8 V.9. (th,...,Xtm) 3 v3|ori in Rdm ¢ baussiana.
Oss.: date un processo aussiano, (3 sua legke” & ideniticara
dallda sunzione d&i media tr E[Xt] e
V% // /7 (3uto)covarianza (h,t))—e,Co'u'(Xh,Xt).






